

Причины ухода ребенка из дома

Такое явление, как бегство ребенка из дома, к сожалению, становится весьма частым в наше время. Испуганные родители обзванивают друзей ребенка и больницы с моргами, поднимают на уши родственников и полицию, прочесывают излюбленные места прогулок своего чада. Наутро, когда отчаявшиеся и почти поседевшие папа с мамой апатично пьют валерьянку, дитячко заявляется домой - «у подружки засиделась». Почему дети убегают из дома? Как вести себя родителям? И как защитить семью от таких потрясений?

Причины, почему дети убегают из дома - в чем может быть вина родителей?

Детские побеги бывают двух видов:

- **Мотивированные.** Этот вид побегов имеет чисто психологические причины, являющиеся следствием конфликта или иной определенной и понятной ситуации. Побег, в данном случае - метод ухода от проблемы (раз не нашлось других).
- **Немотивированные.** Такая форма реагирования, при которой уже любая неприятная ситуация вызывает протест и желание сбежать. Со всеми вытекающими из этого последствиями. Стоит отметить, что в основе детских побегов всегда лежит внутренний конфликт в семье, даже если по сути он таким уж конфликтным не является. Отсутствие возможности поговорить, рассказать о проблемах, спросить совета - это тоже внутренний конфликт в семье.

Основные причины детских побегов:

- Психические заболевания (шизофрения, умственная отсталость, психоз и др.).
- Конфликт с родителями, отсутствие взаимопонимания в семье, отсутствие внимания.
- Конфликты в школе.
- Желание свободы (бунт против родителей).
- Стресс после пережитой трагедии или жестокого обращения.
- Скука.
- Избалованность.
- Страх наказания.
- Этап взросления и простое любопытство, желание познать что-то новое.
- Внутренние проблемы на основе начала строительства отношений с противоположным полом.
- Размолвки между родителями, развод родителей - бегство как способ выражения протеста.
- Ребенок хочет сам зарабатывать себе на жизнь.
- Навязывание ребенку родительской точки зрения в плане выбора профессии, друзей и пр. Отрицание собственного выбора ребенка.
- Неблагополучная семья. То есть, алкоголизм родителей, регулярное появление посторонних неадекватных людей в доме, рукоприкладство и пр.
 - Детская наркомания или «вербовка» в одну из сект, которых сегодня становится все больше.